
Komunitní plánování sociálních služeb na Domažlicku

Datum: 12. 12. 2023

Místo konání: Zasedací místnost Městského úřadu Domažlice

Přítomni: viz prezenční listina

Program:

– projednání návrhu Realizačního plánu na rok 2024

Vedoucí sociálního odboru I. Jelínková zahájila setkání řídícího výboru. Informovala přítomné, že v
roce 2024 se budou konat pouze dvě setkání pracovních skupin, místo dosavadních tří a plán na rok
2025 bude mít jinou podobu. Dále informovala, že posílala Krajskému úřadu v Plzni připomínky k
Akčnímu plánu KÚPK na rok 2024. Všechny připomínky byly do plánu zařazeny.

Opatření 3 – Podpora služeb pro osoby se sluchovým postižením
Paní Bc. M. Paidarová (Centrum pro zdravotně postižené) sdělila, že osob se sluchovým postižením
v ORP je jen desetina. Proto by bylo vhodnější se v tomto opatření věnovat osobám se zdravotním
postižením v širším záběru.
I. Jelínková sdělila, že opatření č. 3 bude nově nazváno Podpora služeb pro osoby se zdravotním
postižením a Podpora služeb pro osoby se sluchovým postižením bude jako samostatný podbod
zachován.

Opatření 10 – Podpora a rozvoj služeb pro osoby závislé na návykových látkách
Paní Mgr. L. Černá k tomuto bodu měla připomínku ohledně změny názvu opatření. Osoby nejsou
závislé  jen  na  návykových  látkách,  ale  i  na  nelátkových.  Název  by  proto  měl  být  změněn  na:
Podpora a rozvoj služeb pro osoby ohrožené závislostmi.

Opatření 13 – Podpora řešení problémů v sociálně vyloučených či problémových lokalitách
Paní Mgr. K. Olejníková informovala, že jejich služba navštěvuje vyloučené lokality.
K  tomu Bc.  I.  Jelínková uvedla,  že  i  pracovníci  OSVZ pravidelně provádí  depistáže  vyloučených
lokalit a pomáhají řešit problémy osob nacházejících se v těchto lokalitách. Informace o tom, kde
jaká služba působí nejsou provázané. 

Opatření 14 – Zavedení systému sociálního bydlení
Přítomní se shodli, že je potřeba se věnovat tomuto opatření. V současné době nestačí kapacita
azylového domu, neboť klienti zde pobývají delší dobu, než by bylo vhodné. Není však možnost, je
někam posunout.  Chybí  dostupné  bydlení  pro  tuto  cílovou  skupinu.  Nemáme bydlení  ani  pro
opatrovance Města Domažlice. Jejich žádosti o městský byt byly bytovou komisí zamítnuty.

Opatření 16- Zachování a posílení sociální práce v regionu
Mgr. L. Černá navrhla, zda by nebylo dobré využít výzkumná šetření, dotazníková šetření studentů
sociálních oborů, kteří své práce zaměřují na potřebnost služeb v regionu.
I. Jelínková informovala o připomínce paní Homolkové z organizace UCHO, z. s, ohledně sdíleného
sociálního pracovníka. Dovolujeme si připojit text, který jsme obdrželi od paní Homolkové v plném
znění. 



„Posílám strategický plán Horažďovicka, kde je pozice nazvána jako Koordinátor v sociální oblasti,
myslím,  že  ale  mnohem  výstižnější  název  je  case  manager  nebo  sdílený  sociální  pracovník.
Myšlenkou a záměrem bylo, že by tato osoba nebyla „duplikátorem“ nebo snad „konkurentem“
sociálního  odboru,  ale  byla  by  tím  dalším  pomyslným  puzzlíkem,  který  zapadne  do  komplexní
podpory osob v sociální oblasti. V dokumentu můžete vidět, kde všude s touto pozicí bylo počítáno.
V dokumentu není přímo opatření pro zřízení této pracovní pozice, ale prolíná se téměř ve všech
opatřeních.
A proč jsme tuto pozici do plánu zahrnuli?
Přidána tam byla pozice z důvodu, abychom měli v ruce podklad potřebnosti takovéto pozice pro
jakékoliv dotační tituly a možnosti lepší argumentace třeba i na městě (podotýkám, že pan starosta
byl přítomen na všech jednáních a sociální oblast mu není úplně lhostejná, i odbor sociálních služeb
se na tuto pozici ze začátku díval velmi skepticky, stejně jako DSO Horažďovicko).
Náplň jeho činnosti:
- Terénní sociální práce na obcích (v PK tato pozice ještě nikde není, nevím, jak teď, stanovisko PK ke
sdílenému soc. prac. jsem bohužel nezískala)
- Vzájemná spolupráce s klienty, poskytovateli sociálních služeb, poskytovateli zdravotních služeb,
státními i nestátními organizacemi
- Úzká spolupráce s kontaktním pracovištěm ÚP, sociálním odborem, obcemi = starosty
- Úkolem pracovníka je tyto organizace identifikovat a vzájemně propojit a dále související činnosti
koordinovat a v neposlední řadě je přenést k dané CS, tedy ke klientům.
- Mapování potřebnosti v daném území
- Vyvolání diskuze – organizování setkání, navázání na setkávání ve stejném duchu jako kulaté stoly
KPSS (nebo organizace přímo KPSS)
(např. poradenství v oblasti dávkové problematiky, pomoc při vyplňování formulářů, doprovody na
jednání – další forma terénní práce či „doporučení“ k poskytnutí mimořádné okamžité pomoci či
vyhledávání  osob,  které  jsou  zcela  bez  příjmu  a  jejich  zapojení  do  systému  pomoci  v  hmotné
nouzi...)
Pozitiva:
- Starostové, kteří jsou neúměrně přetěžovány a vytíženi všemi možnými i nemožnými směry, přesto
díky tomuto pracovníkovi reagují na sociální problémy svých občanů, a v tomto smyslu naplňují
dikci Zákona o obcích („obec pečuje v souladu s místními předpoklady a zvyklostmi o vytváření
podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů“)
- V souvislosti s prací v terénu dochází ve většině případů i k mapování potřebnosti sociálních služeb
v daném území, a tím k získávání podkladů pro aktualizace místního komunitního plánu.“

K  tomuto  tématu  proběhla  diskuse.  Přítomní  se  shodli,  že  by  bylo  zapotřebí,  aby  obce  více
spolupracovali s OSVZ a sociálními službami v ORP. Potom by nebylo zapotřebí sdíleného sociálního
pracovníka. Nikdo z přítomných si nedovede představit, jak by to fungovalo reálně.

Opatření 1, 2, 4, 5, 7, 9, 10 stále zůstávají aktuálními a nikdo k jejich obsahu neměl připomínky.

Závěr: 
Zápis  ze setkání  s  předlohou návrhu plánu na rok 2024 bude zaslán k  připomínkování  členům
řídícího výboru s tím, že oba dokumenty mohou doplnit do 31.01.2024. Poté bude Plán pro rok
2024 připraven k předložení zastupitelům města, a to spolu se Zprávou o činnosti komunitního
plánování. 



Zápis zpracovala: Irena Krobová 


